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  دقيقه 70ويي: گ دت پاسخم  50تعداد سؤال: 
  

  گويي ها و مدت پاسخ عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤال

  
  
 

  تا شماره  از شماره تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  گويي مدت پاسخ

  (به دقيقه)

  15  10  1  10  )2رياضي و آمار (  1

  15  20  11  10  )2ادبي (علوم و فنون   2

  15  30  21  10  )2شناسي ( جامعه  3

  15  40  31  10  )2عربي، زبان قرآن (  4

  45  41  5  )2تاريخ (  5
10  

  50  46  5  )2جغرافيا (  6

 گذاري آزمون هدف

 يـانسان يازدهم
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  زاده ابوالفضل سجادي، علي قهرمان امير زراندوز، سامان اسپهرم، شروين امامي، محمدرضا راسخ،  )2رياضي و آمار (

  نيا مريم پيروي، اعظم نوري  )2( ادبي علوم و فنون

  حسيني، يلدا دانشي، محمدعرفان هوشياري، محمدمهدي يعقوبي، بهروز يحيي كوثر شاه  )2شناسي ( جامعه

  پور خديجه علي، آرمين ساعدپناه، دوجي محسن رحماني، محمود عاشوري  )2( زبان قرآن ،عربي

  ديناني، آزاده ميرزائي  مهتاب شيرازي، مهدي كاردان، سيدمحمد مدني  ) 2تاريخ و جغرافيا (

  

  

  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستار مسئول درس نام درس

  سميه اسكندري محمدرضا راسخ، ماهان زواري، محمد بحيرايي  اميرحسين نيكان  )2( رياضي و آمار

  الناز معتمدي  تهاحسان كلا نيا اعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

  پور سجاد حقيقي  اميرحسين كاروين  مهتاب شيرازي  )2شناسي ( جامعه

  ليلا ايزدي  ، احسان كلاتهدرويشعلي ابراهيمي  محسن رحماني  )2( زبان قرآن ،عربي

  )2تاريخ  (
  عطيه محلوجي  حبيبه محبي، راميلا عسگري  مهتاب شيرازي

  )2جغرافيا (

  

  گروه فني و توليد

  

  نژاد اد عليفره  مدير گروه

  حبيبه محبي  مسئول دفترچه

   سوگند بيگلريمسئول دفترچه:   ،محيا اصغريمدير:   مستندسازي

   جلالي محمدي  مهين علي  آرا و صفحه چين حروف
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  2) 4  1− )3  صفر  )2   1+) 1

 )2رياضي و آمار (
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  اي، تابع هماني،  تابع چندضابطه

تابع«توابع  پلكاني و قدرمطلق تا پايان 
  » علامت

    36تا  27صفحة 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
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  محل انجام محاسبات
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 دو عدد حقيقي دلخواه باشند، در اين صورت چه تعداد از موارد زير همواره صحيح است؟ yو  xباشد و  تابع همانييك  fاگر  - 10
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 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة تاريخ و ادبيات قرن دهم  - 11

دو جريان شعري رونق بيشتري داشت؛ شعر لطيف و فصيح به شيوة حافظ و سعدي و ديگري مكتب وقوع كه ) 1
  .يجة تلاش براي تغيير سبك ايجاد شددر نت

  .كرد اي حاكمي از آنان حكومت مي ها حكومت در دست جانشينان تيمور بود و در هر گوشه در اين سال) 2
  .كردند ليف كتاب و سرودن شعر به زبان فارسي استقبال ميأپذيرفت و فضلاي هند از ت ثير ميأفرهنگ هند در اين دوره از فرهنگ ايراني ت) 3
همزمان با رشد ادبيات در هند، اصفهان نيز كه پايتخت و محل اجتماع شعرا و فضلا بود، از ديدگاه ادبي توسعه يافت اما در ديگر مناطق  )4

  ايران كانوني براي شاعران، هنرمندان و دانشمندان وجود نداشت.
 كند؟ چند گزاره، مطالب درستي دربارة تاريخ و ادبيات قرن يازدهم مطرح مي - 12

  هاي بيشتري مدعي شعر و شاعري شوند. وابسته بودن شعر به دربار باعث شد كه طبقات و گروه )الف
 رفاه اقتصادي مردم در دورة صفوي و آباداني شهرهاي ايران و رونق تجارت و كسب و كار، اين امكان را براي همة مردم فراهم آورده بود كه )ب

  .جمله ادبيات بپردازد هر كس به اندازة توان خود به امور فرهنگي از
  .هاي خود را با مضامين پند و اندرز، توصيف و بيان امور طبيعي و تبديل موضوعات و تمثيلات كهن به مضامين جديد همراه كردند شاعران سروده )ج
  هاي زميني رواج يافت. در اين دوران، به دليل حمايت حكومت صفوي، عاشقانه )د
ها نيز داير شد و شاعران در آنجا به مشاعره، مناظره و نقد آثار  خانه فرهنگ هند، مراكز تجمعي مثل قهوهبه سبب آشنايي ايرانيان با  )ـه

  .پرداختند يكديگر مي
  ) چهار4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

 است؟» وحشي بافقي، محتشم كاشاني و بابافغاني شيرازي«دربارة  ترتيب به گزينهكدام موارد  - 13

  .عروف استبند عاشورايي او م تركيب) الف
  .شعر او از نظر دقت، ظرافت و رقت معاني مشهور است) ب
  .گرايي شاخصة اصلي شعر اوست واقع) ج
  ج، الف، ب) 4  ج، ب، الف) 3  ب، ج، الف) 2  ب، الف، ج) 1

 تواند سرودة اين شاعر باشد؟ هاي سبكي شعر بيدل دهلوي، كدام بيت مي با توجه به ويژگي - 14

  امروز خوردن غم فردا چه حاجت است/ رسد  مي فردا چو غم زياده ز امروز )1
  ، هجوم گياه اوست موج نگاه تشنه/  خورد كه حسرت ما، آب مي  در واديي) 2
  كنم آيد از خاكي كه بر سر مي بوي خون مي/  سرنوشتم گر شهادت نيست در كويت چرا )3
  چنان رود كه دل مور را نيازارد/ ابر ةساي همچو خاك بر كه اوست ) بزرگ4

 در ابيات كدام گزينه وجود دارد؟ ترتيب به» تشبيه، مجاز، كنايه و تلميح« هاي آرايه - 15

  شبي دفعِ صد بلا بكند نياز نيم/  دلا بسوز كه سوز تو كارها بكند )الف
  مگر دلالت اين دولتش صبا بكند/ بسوخت حافظ و بويي به زلف يار نبَرد ) ب
  درد در تو نبيند كه را دوا بكند؟ چو/  دم است و مشفق، ليكطبيب عشق مسيحا )ج
  يك كرشمه تلافي صد جفا بكند كه/  چهره عاشقانه بكش عتاب يارِ پري )د
  د، ب، الف، ج) 4  د، الف، ب، ج )3  د، الفج، ب،  )2  ب، د، الف، ج) 1

)2علوم و فنون ادبي (
ادبيات فارسي در   مجاز / تاريخ 

 هاي دهم و يازدهم قرن

   62تا  51صفحة 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
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 كار رفته است؟ در كدام گزينه، مجاز به علاقة شباهت به - 16

  ياد دهش عهد قديم نسيم سحرياي /  مگرش خدمت ديرين من از ياد برفت )1

  )استخوان پوسيده: عظمِ رميم( كنان عظمِ رميم سر برآرد ز گلم رقص/ بعد صد سال اگر بر سرِ خاكم گذري  )2

  كز دم صبح مدد يابي و انفاسِ نسيم/  غنچه گو تنگدل از كارِ فروبسته مباش) 3

  افتاد تو خاموش ةچتا در طلب غن/ »فروغي« اشعار گلبن از چكدمي خون )4

 است؟ نرفتهدر بيت زير، كدام واژه در معناي مجازي به كار  - 17

  »خيزد مرا ديوانگي زان نرگس مستانه مي/ خيزد  همه مستي خلق از ساغر و پيمانه مي«

  ) نرگس4  مستي) 3  پيمانه) 2  ساغر) 1

 است؟ نرفتهدر معناي مجازي به كار » سر«در كدام گزينه، واژة  - 18

  يك سر مو در ميانه فاصله باشد/ نگذاشت و ميانت بر حلقه زد تو موي )1

 باز اين فتنه ندانم كه چه در سر دارد/ دارد خنجر مژه از دست به تو مست ترك )2

  هنوز بر سرِ عهد و وفايِ خويشتن است/  بسوخت حافظ و در شرط عشقبازي او )3

  همانگه سرش را ز تن بر كنم/ بيژنم بي ببينمش گر شوم )4

 دو آراية نسبت داده شده به كدام بيت، كاملاً درست است؟هر  - 19

 آرايي)) كسي كه عزّت عزلت نيافت هيچ نيافت/ كسي كه ريو قناعت نديد هيچ نديد (جناس، واژه1

  ) سخن حور و بهشت و مه و مهر شب و روز/ چون بديديد جمالش همه كوتاه كنيد (مجاز، كنايه)2

  م/ چشمم از درج عقيقت گهر انگيزترست (مجاز، ايهام)همچو سرچشمة نوش تو ز بهر سخن )3

  ) كز ملكت سير شد سليمان/ و ايوب نگشت از بلا سير (تلميح، حسن تعليل) 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  - 20

  دانش اندر كان جانت گوهر است/ است و جان زنده به علم  تن به جان زنده) 1

  را نيلوفري چرخ زيرآوري به /بگيرد دانش بار گر تو درخت) 2

  برتر ز داد و دانش اندر جهان اثر نيست/ گرگ است نيست مردم آن كس كه دادگر نيست) 3

 همت است خلق كنون جاهل و دون/ قيمت دانش نشود كم بدانك) 4
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 ؟نيستداران  نسبت به زمين ،كدام گزينه از علل برتر شدن جايگاه بازرگانان - 21

  داري رشد تجارت و برده )1

  سكولار يسياس هاي پيدايش قدرتحذف قدرت كليسا و  )2

  پوست آفريقايي به مزارع آمريكايي هاي سياه انتقال برده )3

  انتقال ثروت به جوامع اروپايي )4

 شود؟ هاي استعمارزده مي زني در اقتصاد جهاني از كشور چه عاملي سبب سلب قدرت چانه - 22

  هاي استعمارگرر هاي استعمارزده به كشو دي كشوروابستگي اقتصا )1

  هاي غربي كشور ةهاي استعمارزده به بازار مصرفي كالاهاي توليد شد تبديل شدن اقتصاد كشور )2

  هاي استعمارزده محصولي شدن اقتصاد كشور تك )3

   نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سطح جهاني )4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 23

  هاي دموكراتيك جهان غرب است. آشكارا بر خلاف ارزش هاي صهيونيستي، رسانه در دست صاحبان ثروت و كانونتجمع قدرت  )1

  كند. غربي را مديريت ميجهان غرب از طريق رسانه، فرهنگ عمومي جوامع غير )2

  دارد.ثير را در توزيع فرهنگ غرب در جهان أترين ت عميق صنعت ارتباطات و توزيع هدفمند علوم طبيعي )3

  .كنند هاي درحال توسعه، خودداري مي هاي راهبردي به كشور غربي، از آموزش دانشجوامع  )4

 … گويند كه را ليبراليسم اوليه مي … و … هاي ليبراليسم قرن - 24

  .به آنها اجازه داد كه مهاجرت كنند كشاورزان را از بردگي رها كرد وـ  ) هجدهم و نوزدهم1

  .غير قابل فروش بودن زمين را از پيش پاي صاحبان ثروت برداشت ـ  نوزدهم و بيستم  )2

  .به حمايت و دستگيري از فقرا قائل بودـ  هجدهم و نوزدهم  )3

  رعيتي را در هم ريختـ  روابط اجتماعي ارباب ـ  نوزدهم و بيستم  )4

 هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ بودن عبارت غلط، صحيح يا ترتيب به - 25

  .داري، فقط با يك انقلاب قابل حل بود سرمايه ةهاي جامع ، حل چالشجان راسل از نظر الف)

  .دانستند پردازان ليبرال، آزادي فعاليت صاحبان سرمايه را ضامن پيشرفت جامعه مي نظريه ب)

  ق و غرب را شكل دادند.راحزاب سوسياليستي و كمونيستي، طي قرن بيستم بلوك ش ج)

  غـ  صـ  غ )4  غـ  صـ  ص )3  صـ  صـ  غ )2  صـ  غـ  ص  )1

 )2شناسي (جامعه

فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين  
 هاي جهاني چالش /جهاني 

جامعة جهاني، تحولات نظام 
  دوقطبي جهاني، جهان 

  82تا  55صفحة 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
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 هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ ، پاسخ هر يك از عبارتترتيب به - 26

  ؟دادند رار ميقتأثير  تحتغربي را چه طريقي نخبگان سياسي جوامع غيرهاي سكولار غربي، از  الف) دولت

  ، مرهون چه بود؟گسترش اسلام ب)

  ها، اغلب به چه صورتي بود؟ ملتـ  هويت دولت پ)

  شود؟ چرا مبادلات تجاري در سطح جهان نامتعادل مي ت)

  هاي استعمارگر هاي استعمارزده به كشور ـ به دليل وابستگي اقتصادي كشور ناسيوناليستيهاي فراماسونري ـ قوت و قدرت فرهنگي ـ هويتي قومي و  ) سازمان1

  هاي استعمارزده زني در اقتصاد جهاني از كشور دليل سلب شدن قدرت چانه ـ به ـ هويتي قومي و سكولار ت و قدرت فرهنگي) تبليغ مسيحيت ـ قو2

  هاي استعمارگر هاي استعمارزده به كشور هاي فراماسونري ـ قدرت سياسي و نظامي ـ هويتي ديني و معنوي ـ به دليل وابستگي اقتصادي كشور سازمان )3

 هاي استعمارزده زني در اقتصاد جهاني از كشور دليل سلب شدن قدرت چانه حيت ـ قدرت سياسي و نظامي ـ هويتي ديني و معنوي ـ به) تبليغ مسي4

 شود؟  هاي بين فرهنگي و تمدني مواجه مي ، در چه صورتي جامعة جهاني، از انسجام برخوردار خواهد بود و چه زماني با چالشترتيب  به - 27

 هاي مطلوب را نداشته باشد.  هاي مطلوب يك فرهنگ جهاني را داشته باشد ـ اگر ويژگي ) به ميزاني كه ويژگي1

  هاي مطلوب را نداشته باشد.  هاي متفاوت نباشد ـ اگر ويژگي ) عرصة حضور فعال فرهنگ2

  هاي مختلف باشد.  فعال فرهنگ هاي مطلوب يك فرهنگ جهاني را داشته باشد ـ اگر عرصة حضور ) به ميزاني كه ويژگي3

  هاي مختلف باشد.  هاي متفاوت نباشد ـ اگر عرصة حضور فعال فرهنگ ) عرصة حضور فعال فرهنگ4

 سومين مرحله از فرايند تكوين نظام نوين جهاني كدام است؟ - 28

 ) پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت1

  ريهاي فراماسون ) به كار گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان2

  استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهاني) 3

  هاي سياسي سكولار ) پيدايش قدرت4

 يك كشور داراي چه ابعادي است و گروه برتلسمان، متعلق به كدام كشور است؟ - 29

 آمريكا، سياسي، فرهنگي و نظامي ـ اجتماعي) ابعاد 2  ـ ژاپن هنريو  حقوقي) ابعاد فرهنگي، نظامي، 1

  ) ابعاد اقتصادي، سياسي و فرهنگي ـ ژاپن4  فرهنگي و اقتصادي ـ آلمان ) ابعاد سياسي،3

 درست است؟  ،شرق و غرب  بلوك كدام عبارت دربارة چالش - 30

 گيرد.  هاي مختلف، شكل مي هايي است كه بين فرهنگ اي است و از نوع چالش ) چالش منطقه1

  آيد.  وجود مي گ و تمدن بههايي بود كه درون يك فرهن جهاني است و از نوع چالش  ) چالش2

  گيرد.  هاي مختلف شكل مي هايي است كه بين فرهنگ ) چالش جهاني است و از نوع چالش3

 آيد.  هايي بود كه درون يك فرهنگ و تمدن به وجود مي اي است و از نوع چالش ) چالش منطقه4
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 حيح في الترجمةن الص33 – 31( عي:(  

  :﴾… أرَسلنا إلي فرعونَ رسولاً فعَصي فرعونُ الرَّسولَ﴿ - 31

  كرد!آن پيامبر عصيان مي ازپس فرعون  ،) نزد فرعون پيامبرمان را فرستاديم1

  پس پيامبر از فرعون نافرماني كرد! ،) پيامبر را نزد فرعون فرستاديم2

  آن پيامبر سركشي كرد! ازپس فرعون  ،ري را فرستاديم) نزد فرعون پيامب3

  اما فرعون به آن پيامبر عصيان ورزيد! ،سوي فرعون فرستاده بوديم ) رسول خود را به4

32 - »خيلة في بعض اللغّاتتأثير المفردات الد نُ أبعادفي كتابة مقالة تبُي شاركت! :«  

   !ها را روشن كند ير واژگان دخيل در برخي از زباندر نوشتن يك مقاله شركت كردم تا ابعاد تأث) 1

   !ها را روشن كرده بود شده در برخي زبان مشاركت من در نگارش يك مقاله، ميزان تأثير واژگان وارد )2

   !كرد ها را آشكار مي اي مشاركت كردم كه ابعاد تأثير واژگان واردشده در برخي زبان در نوشتن مقاله) 3

   !نمود ها را روشن مي تأثير كلمات وارد شونده در برخي از زبان ةاي مشاركت داشتم كه گستر قالهمن در نگارش م )4

  :الخطأعين  - 33

  : هرگاه نادانان آنان را خطاب كردند، سخن آرام گفتند!﴾و إذا خاطَبهم الجاهلونَ قالوا سلاماً﴿)1

  سازد! مي رهايتان را استوا كند و گام اري كنيد، شما را ياري مي: اگر خدا را ي﴾إن تنصروا االلهَ ينصركم و يثبت أقدامكم﴿)2

  كند! : هركه دشمني بكارد، زيان درو مي!) من يزرع العدوان يحصد الخسران3

  يابيد! : هرآنچه از نيكي براي خودتان از پيش فرستاديد، آن را نزد خدا مي﴾ما تُقدموا لأنفسكم من خيرٍ تجدوه عند االله﴿)4

 في التّضاد أو الترادف:  طأالخعين  - 34

1كَتس (≠ الة 3  القيام ≠) الإجلاس2  تكَلََّمسار 4  القاعة =) الصمالالشِّ =) الي  

   عد:و القواأعين الكلمة الغريبة من حيث المعني  - 35

1 (حكُمكيَ تَفرَحوا) 2     !حتيّ يل!  

 !لن تنالوا) 4    !هبنَذْيكيَ ) 3

 )2عربي، زبان قرآن (

تأثير اللغّة /  المخلوقات عجائب
  الفارسية علي اللغّة العربية 

4تا پايان قواعد درس  3قواعد درس
  54تا  36صفحة 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
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 محلهّ الإعرابي: يختلف» ما«عين  - 36

  ﴾لم تقولون ما لا تفعلون﴿) 2  ﴾ما تقدموا لأنفسكم من خيرٍ تجدوه عند االله﴿) 1

  أبوك!) أفضل الجوائز ما يعطيك 4  ) ما تزَرع في الدنيا تحَصده في الآخرة!3

 : بالعلم فيه المعرفة ليستعين ما  - 37

  !إن كانَ في مجتمعٍوحيداً و  ان) يكونُ الإنس2    ) لي تلميذٌ أفضلُ من أكبر في الصف!1

  ) رأيت علياً في حفلةِ تكريم الطلّّاب!4    ) يري حافظٌ في قرب حبيبه راحةً!3

 عين الصحيح في الأفعال المطلوبة:  - 38

  ما إشتغلََ»: تشتغلُ«النّهي من ) 2  لا ينفجرُ»: جرَإنف«من ي الماضي المنف) 1

  استَمع»: تسمع«مر من الأ) 4    اسَتغفرُ»: استغفرت«المضارع من ) 3

  في الإعراب و التحّليل الصرفي:  الخطأعين  - 39

» ّرَقدينات الحْياء أَنواع الكائلملايينالَفي بحِارِ الع ةالعم بِالْم!«  

  »العلماء«متعد / فعل و فاعله  ـ )تفعيل باب من( ثلاثي مزيد ـ للغائب ـ مضارع ) يقدر: فعل1

  منصوب و مفعول/  معرب ـ) مذكر نوع،: مفرده( تكسير جمع ـ ) انواع: اسم2

  مجرور و إليه مضاف/  معرب ـ جمع تكسير (مفرده: علمَ، مذكر) ـ ) العالم: اسم3

  رمجرو و إليه مضاف/  معرب ـ : كائنة، مؤنث)مفرده( للمؤنث سالم جمع ـ ) الكائنات: اسم4

  ار:عين الصحيح في الحو - 40

  ) هل تعرف من سجلَ الهدف؟: هو هجم علي مرمي فريق السعادة!1

2ب إلي المباراة النّهائيذه؟ة) من ي: ! هما تعادلا مرّةً ثانيةً بلاِ هدف  

  !ربما بِسبب تسلُّلٍ :) لماذا صفرََ الحكم؟3

4!   ) أ تذهبون إلي الملعب؟ِ: علينا بالذّهاب إلي الملعب قبل أن يمتلَئَ
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  است؟  نادرستاسلام آوردن ايرانيان  با هكدام مفهوم در رابط - 41

  پذيري ايرانيان تدريجي بوده است.  دلالت بر آن دارد كه روند اسلام و مستندات تاريخي شواهد) 1

  زيادي از ايرانيان به اسلام گرويدند.  توان فهميد كه در خلال فتح ايران، عدة هاي كوتاه منابع تاريخي مي از اشاره) 2

  هايي بودند كه در جريان فتح ايران مسلمان شدند.   هايي از جنگاوران، از جمله گروه تعدادي از دهقانان و ديگر بزرگان محلي و دسته) 3

 اميه روند پذيرش اسلام در ايران كنُد بود.  بني در دوران خلافت) 4

  است؟  نشدهدر كدام گزينه به اهداف مأمون از انتقال امام رضا (ع) از مدينه به مرو اشاره  - 42

  هاي علويان مهار قيام) 2    كسب حمايت شيعيان) 1

 مبارزه با جريان وكالت) 4    جلب اعتماد خراسانيان) 3

 خلع كرد.  ،كردند، از همة مناصب مهمي كه داشتند را مي …ايش را كه ادعاي جانشيني خليفة دوم عباسي، عموه  منصور، - 43

 عبداالله) 4  سفاح )3  عباس )2  عبدالمطلب) 1

 ؟نيست كار ترجمه اشتغال داشتند، الحكمه به كه در بيت ، از مشهورترين مترجمان دوران عباسيانموردكدام  - 44

  برادران خوارزمي )2    ابن اسحاق حنين) 1

 عفابن مق) 4    خاندان بختيشوع )3

 هاي مسلمان ايراني اشاره دارد؟  عبارت زير، به كدام يك از سلسله - 45

 » فعاليت اجتماعي و سياسي خود را با شركت در گروه عياران و جوانمردان سيستان و جنگ عليه خوارج آنجا آغاز كرد. ،گذار اين سلسله بنيان«

  صفاريان )2    طاهريان) 1

  سامانيان )4    زياريان )3

 ) 2تاريخ (

 ،ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر 
  ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه   

جهان اسلام در عصر خلافت عباسي، 
اسلام در ايران، ظهور و گسترش 

 ـاسلامي  تمدن ايراني 
  100تا  66صفحة 

دقيقه 10: تاريخ و جغرافيا وقت پيشنهادي  
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كنند و  حدود چند درصد مردم جهان در نواحي كوهستاني و نواحي ساحلي زندگي مي ترتيب به - 46

 كند؟ سازي و فعاليت كشاورزي را در نواحي كوهستاني با مشكل مواجه مي چه عواملي خانه

 و محدوديت خاكـ شيب زمين  15ـ  20) 2  ـ شرايط سخت محيطي 40ـ  20) 1

  ـ شرايط سخت محيطي 15ـ  10) 4  ـ شيب زمين و محدوديت خاك 40ـ  10) 3

 كند؟ درستي مشخص مي هاي زير را به بودن عبارت غلطكدام گزينه صحيح يا  - 47

 اي، يهود و زرتشت از اديان مبتني بر يكتاپرستي هستند. الف) بودائيسم، مذاهب قبيله

 اند. از مردم جهان، مسلمان هستند كه فقط در نواحي آسيايي و آفريقايي پراكنده شده ب) امروزه بيش از يك ميليارد نفر

  پ) دين مسيحيت ابتدا در آسيا ظهور كرد و شامل سه مذهب كاتوليك، پروتستان و ارتدوكس است.

  كنند. دگي ميت) پيروان يهود، به صورت متمركز در شهرها و نواحي بزرگ بازرگاني جهان و همچنين سرزمين فلسطين زن

  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص4  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ـ ص ـ غ  ) غ ـ غ1

 : … جز بهسازگان هستند،  هاي زير، مربوط به بخش زندة بوم همة موارد ذكر شده در گزينه - 48

 ها باكتري) 4  سنگ )3  خواران  گوشت )2  گياهان) 1

 كند؟  امل مي، جاهاي خالي عبارت زير را كترتيب بهكدام گزينه  - 49

 » …كه  است …، زبان آسياييوترين زبان از خانوادة آفر و مهم ترين معروفو  است ، زبان مردم عرب و يهود…زبان قوم «

  كنند.  بدان تكلم مي بعضي از مردم شمال آفريقا سامي ـ حامي ـ) 1

  كنند.  بدان تكلم مي بعضي از مردم جنوب آفريقاـ  عربيسامي ـ  )2

  كنند. مردم جنوب غربي آسيا و شمال آفريقا بدان تكلم ميسامي ـ ـ حامي  )3

 كنند. مردم جنوب غربي آسيا و شمال آفريقا بدان تكلم ميـ  عربيسامي ـ ) 4

 كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، جاي خالي عبارت زير را به - 50

ي خود را چند برابر افزايش دهند. از جملة اين كشورها برخي كشورها موفق شدند توليد كشاورز با انقلاب سبز ميلادي 1970از دهة «

 » اند. به خودكفايي رسيده …توان از فيلپين و پاكستان نام برد كه در توليد  مي

  جو) 4  گندم )3  برنج )2  ذرت) 1

 نواحي انساني  )2جغرافيا  (
احينواحي زيستي، نواحي فرهنگي، نو

تا  »كشاورزي و صنعت«اقتصادي 
  »محصولي كشت تك«پايان 

  94تا  53صفحة 
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـي  يازدهميازدهم

  

  14014022  ماهماه  بهمنبهمن  1212

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923صبا و فلسطين پلاك  دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين
  

  »بر گسترش دانش و آموزش چي وقف عام استو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  زاده ابوالفضل سجادي، علي قهرمان امير زراندوز، سامان اسپهرم، شروين امامي، محمدرضا راسخ،  )2رياضي و آمار (

  نيا مريم پيروي، اعظم نوري  )2( ادبي علوم و فنون

  حسيني، يلدا دانشي، محمدعرفان هوشياري، محمدمهدي يعقوبي، بهروز يحيي كوثر شاه  )2شناسي ( جامعه

  پور خديجه علي، آرمين ساعدپناه، دوجي محسن رحماني، محمود عاشوري  )2( زبان قرآن ،عربي

  ديناني، آزاده ميرزائي  مهتاب شيرازي، مهدي كاردان، سيدمحمد مدني  ) 2تاريخ و جغرافيا (

  

  

  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستار مسئول درس نام درس

  سميه اسكندري محمدرضا راسخ، ماهان زواري، محمد بحيرايي  اميرحسين نيكان  )2( رياضي و آمار

  الناز معتمدي  تهاحسان كلا نيا اعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

  پور سجاد حقيقي  اميرحسين كاروين  مهتاب شيرازي  )2شناسي ( جامعه

  ليلا ايزدي  ، احسان كلاتهدرويشعلي ابراهيمي  محسن رحماني  )2( زبان قرآن ،عربي

  )2تاريخ  (
  عطيه محلوجي  حبيبه محبي، راميلا عسگري  مهتاب شيرازي

  )2جغرافيا (

  

  گروه فني و توليد

  

  نژاد اد عليفره  مدير گروه

  حبيبه محبي  مسئول دفترچه

   سوگند بيگلريمسئول دفترچه:   ،محيا اصغريمدير:   مستندسازي

   جلالي محمدي  مهين علي  آرا و صفحه چين حروف
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 )شروين امامي(  »1«گزينة  - 1

g(x)تابع   f (x) x= + −2 3  صـورت  ضـابطة آن بـه   هماني است پـس بايـد   4

g(x) x= يعني: باشد  

  f (x) x x+ − =2 3 4   

  f (x) x= − +2 2 4   

  f (x) x = −2   

f  :راينبناب (x ) (x ) x+ = − + = −1 2 1 1  

mxدر نتيجه بايد هر دو ضابطة تابع ; x
f (x )

n kx ; x
+ ≥

+ =  + <

1 11 2  x−1برابر  1

  يعني:  ؛باشند

  
m

mx x
k k

n kx x
n

= −
+ = −  = −  = − + = − 
 =

1
1 1 12 1 22 1

1

   

  mn ( )( )
k ( )

−
 = =

−

1 1 21
2

   

  )30تا  27صفحة ، اي و هماني چندضابطه ،وابع ثابتت(    

----------------------------------------------  

 )محمدرضا راسخ(  »1«گزينة  - 2

يك تابع هماني است. بنـابراين مقـدار ورودي و خروجـي يكسـان      fچون 

  داريم: پس است، 

  f (a b) a b
a ,b

f (a b) a b
+ =  + =

 = =
− =  − =

7 7 6 15 5   

  f (a b) f ( ) f ( ) + = + = =3 6 3 9 9   

  )30، صفحة اي و هماني چندضابطه وابع ثابتت(  

  

 )ابوالفضل سجادي(  »3«گزينة  - 3

  f ( ) f ( ) f ( )⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = × =0 0 7 3 0 3 7 21³»j ¾õMIò   

  f ( ) f ( ) ( ) f ( )⎯⎯⎯⎯⎯→ = −  =1 2322 2 3 2 22 2
−»H ¾õMIò  

  f ( ) f ( ) f ( )− ⎯⎯⎯⎯⎯→ − = −  − = −
−
5 310 10 1 1010 2

³¼w¾õMIò  

  f ( ) f ( )
f ( )

++= = = = −
− − −

23 65213 0 2 652 2
3 310 3
2 2

  مطلوب سؤال :

  )29تا  27صفحة ، اي و هماني چندضابطه ،ثابت وابعت(               

----------------------------------------------  

 )زاده علي قهرمان(  »2«گزينة  - 4

  پس:  ؛در تابع پلكاني هر ضابطه بايد يك تابع ثابت باشد

  a a− =  =1 0 1   

  ; x
f (x) f ( )

; x
≥

=  = <

3 1 1 31 1   

  )35و  34صفحة ، يدرمطلققو  پلكاني وابعت(  

----------------------------------------------  

 )راسخ رضامحمد(  »3«گزينة  - 5

  
; x

y sign(x) ; x
; x

+ >
= =
− <

1 0
0 0
1 0

   

  ( ) ( )+ +× = = − +
−− +

2 1 2 2 1 2 2 1 21 21 2 1 2
   

  ( ) sign( )− + <⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −
−

22 1 2 0 1
1 2

   

  )36و  35صفحة ، يدرمطلققو  پلكاني وابعت(  

 )2رياضي و آمار (
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y

x

4

3

  

 )محمدرضا راسخ(  »1«گزينة  - 6

x a= در قرار دارد بنابراين مقدار تابع بايـد  تابع در محدودة هر دو ضابطه 

x a=  باشد:درهر دو ضابطه يكسان    

  a a a a+ = − +  =  =2 4 2 2 1  

  كنيم:  كنيم و نمودار آن را رسم مي حال ضابطه تابع را بازنويسي مي

  

  x ; x
f (x)

x ; x
+ ≥

= − + ≤

2 1
4 1   

  

  

Rنمودار  طبق {y | y }f = ≥   است.  3

  )29تا  27صفحة ، اي و هماني چندضابطه ،وابع ثابتت(  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 7

ها داراي متغير هستند. تابع (د) هـم   تابع (الف) پلكاني نيست، چون ضابطه

ها فقط بايد افقي باشند. در ساير موارد، توابـع   خط چون پاره ،پلكاني نيست

 پلكاني هستند.

yتوجه كنيد كه نمودار تابع  sign(x)= :به صورت زير است  

-1

1

y

x

  

  )36ا ت 34صفحة ، وابع پلكاني و قدرمطلقيت(  

  

 )محمدرضا راسخ(  »2«گزينة  - 8

كه ورودي آن صفر باشد در نتيجـه   شود حاصل تابع علامت زماني صفر مي

x =   ريشه عبارت داخل تابع علامت است:  2

  m m m− =  − =  =
+

2 0 2 0 22 4   

  sign(m) sign( ) = =2 1   

  )35صفحة ، يدرمطلققو  پلكاني وابعت(  

----------------------------------------------  

 )سامان اسپهرم(  »1«گزينة  - 9

f  ردتابعي ثابت با ب{ 1f است، بنابراين 1{ (x) mx n= − =  هج ـيو در نت +

m = nو  0 = ست، پس بايد بـه شـكل   هماني ا gاز طرفي تابع  ،است 1−

g(x) x=    باشد بـا مقايسـةg(x) x=  وg(x) kx p= تـوان نتيجـه    مـي  +

   گرفت كه:

k ,p= =1 0  

m n ( )
k p

− − −
 = =

− −
0 1 11 0   

  )30تا  26صفحة  ،اي و هماني چندضابطه ،وابع ثابتت(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 10

fضابطة يك تابع هماني به صورت  (x) x=ازاي هر مقـدار از    است يعني به

تـك مـوارد    كند. حال به بررسـي تـك   دامنه، همان مقدار از برد را نظير مي

 پردازيم: مي

f (x y) x y
f (x) f (y) x y

+ = +
 + = +

  (الف

f (xy) xy
f (x)f (y) xy

=
 =

  (ب

f ( x) x
f (x) x
− = −

− = −
  (پ

  .باشد ميصحيح » 3«تمامي موارد صحيح است، پس گزينة 

  )33تا  30صفحة ، اي و هماني چندضابطه ،وابع ثابتت(  
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 )مريم پيروي(  »4«گزينة  - 11

همزمان با رشد ادبيات در هند، اصفهان نيز كه پايتخت و محل اجتماع شعرا 

و فضلا بود، از ديدگاه ادبي توسعه يافت. به جز اصفهان، مناطق ديگر ايران 

خراسان، آذربايجان و نواحي  هم رشد و توسعه و شور و جنبشي يافت؛ مثلاً

هاي مهمي براي شـاعران، هنرمنـدان و دانشـمندان     ايران به كانونمركزي 

   تبديل شد.
  )59 و 58هاي دهم و يازدهم، صفحة (تاريخ ادبيات فارسي در قرن  

----------------------------------------------  

 )مريم پيروي(  »2«گزينة  - 12

 درست هستند.» ج«و » ب«فقط موارد 

  بررسي موارد نادرست:

سرايان درباري  الف: وابسته نبودن شعر به دربار و از بين رفتن طبقة مديحه

هاي بيشتري مدعي شعر و شاعري شوند. (بهـا   باعث شد كه طبقات و گروه

سـرا بـراي    ندادن به شعر ستايشي در ايران، موجب شد كه شاعران مديحـه 

  شوند.) اندوزي راهي ديار هند امرار معاش يا ثروت

  توجه بود. هاي زميني بي د: حكومت صفوي به شعر ستايشي و درباري و عاشقانه

ها نيز داير  خانه : به سبب آشنايي ايرانيان با اروپا، مراكز تجمعي مثل قهوه ـه

  پرداختند.  شد و شاعران در آنجا به مشاعره، مناظره و نقد آثار يكديگر مي

 )61و  60دهم و يازدهم، صفحة هاي (تاريخ ادبيات فارسي در قرن  

----------------------------------------------  

 (مريم پيروي)  »4«گزينة  - 13

 بابافغاني شيرازي: شعر او از نظر دقت، ظرافت و رقت معاني مشهور است.

وحشي بافقي: سبك شعر او حد واسط سبك دورة عراقي و دورة بعد يعنـي  

  گرايي شاخصة اصلي آن است. هندي است و واقعسبك 

بند عاشورايي او  محتشم كاشاني: او در سرودن شعر مذهبي معروف و تركيب

  زبانزد است. 

 )60هاي دهم و يازدهم، صفحة (تاريخ ادبيات فارسي در قرن  

---------------------------------------------- 

 (مريم پيروي)  »2«گزينة  - 14

انگيزي و به كار بردن مضامين بديع و دور از ذهن  به دليل خيالاشعار بيدل 

و » آب خـوردن حسـرت  «تركيباتي چـون  وجود مشهور است. در اين بيت 

 .استكننده  براي تشخيص سبك او كمك» هجوم گياه«

 )61هاي دهم و يازدهم، صفحة (تاريخ ادبيات فارسي در قرن  

  

 )ريم پيرويم(  »3«گزينة  - 15
 بررسي آرايه هاي ابيات:

  مجاز از مقدار زياد» صد«الف: 
  كنايه از به مقصود نرسيدن» بو نبردن«ب: 
  بخش حضرت عيسي تلميح دارد به دم جان» مسيحادم«ج: 
  تشبيه » چهره پري«د: 

  )مجاز، تركيبي(  
----------------------------------------------  

 (مريم پيروي)  »4«گزينة  - 16
در اين بيت، مجاز به علاقة شباهت است (مجاز از دهان، به قرينة » غنچه«
  »)خاموش«

  )53صفحة  مجاز،(  
----------------------------------------------  

 (مريم پيروي)  »3«گزينة  - 17
 بررسي مجازهاي بيت:

  مجاز از شرابساغر و پيمانه: هر دو 
   نرگس: مجاز به علاقة شباهت از چشم معشوق

  )53و  52(مجاز، صفحة   
  

----------------------------------------------  

 (مريم پيروي)  »4«گزينة  - 18
 بررسي ابيات:

  مجاز از نوك و ابتدا » سر»: «1«گزينة 
  مجاز از قصد و انديشه» سر»: «2«گزينة 
  مجاز از مغز و ذهن» سر»: «3«گزينة 
   در معناي حقيقي خود به كار رفته است.» سر»: «4«گزينة 

 )52و  51(مجاز، صفحة   
----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »2«گزينة  - 19
 ؛ درست است:»2«ت داده شده به بيت گزينة فقط هر دو آراية نسب

ها/ سخن كوتاه كردن كنايه حور و  بهشت و مه و مهر: مجاز از تمام زيبايي
  از مختصر كردن سخن

  هاي ديگر: تشريح گزينه
جناس ندارند زيرا در بيش » عزتّ و عزلت«هاي : جناس ندارد؛ واژه»1« گزينة

 ». كسي كه، هيچ، نيافت، نديد«كرار آرايي: تاز يك واج اختلاف دارند./ واژه
 ايهام ندارد./ درج عقيق مجاز از لب، گهر مجاز از اشك.»: 3«گزينة 

تلميح به پادشاهي حضرت سليمان و مشكلاتي كه براي حضرت »: 4«گزينة 
  ايوب پيش آمد./ حسن تعليل ندارد.

  مجاز، تركيبي)(  

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  - 20
  شود. همت بودن مردم كم نمي ارزش دانش با ناداني و دون»: 4«مفهوم گزينة 

  مفهوم ساير ابيات: بيان ارزش علم و دانش
  )53صفحة ، مفهوم(  

 )2علوم و فنون ادبي (
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 )محمدمهدي يعقوبي(  »2«گزينة  - 21

پوسـت آفريقـايي بـه مـزارع      سياههاي  داري، انتقال برده رشد تجارت و برده

و انتقال ثروت به جوامع اروپايي موجب شد كه بازرگانان نسبت به  امريكايي

  . داران جايگاه برتري پيدا كنند زمين

  )58، صفحة جهاني ةجامع(  

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي يعقوبي(  »3«گزينة  - 22

زني در اقتصاد  ده، قدرت چانههاي استعمارز محصولي شدن اقتصاد كشور تك

گيرد و اين پديده، موجب وابستگي اقتصـادي آنهـا بـه     ني را از آنان ميجها

 . شود كشورهاي استعمارگر مي

  )65، صفحة جهاني تحولات نظام (  

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي يعقوبي(  »3«گزينة  - 23

تـرين تـأثير را در    غربـي، عميـق  علوم انساني غربي در كشورهاي غيرترويج 

   توزيع فرهنگ غرب در جهان دارد.

  )71و  70، صفحة جهاني نظام تحولات(  

----------------------------------------------  

 )دمهدي يعقوبيمحم(  »1«گزينة  - 24

نامند كـه بيشـتر    هاي هجدهم و نوزدهم را ليبراليسم اوليه مي ليبراليسم قرن

رويكردي فردي و اقتصادي داشت و به حمايت و دستگيري از فقرا قائل نبود و 

ريخـت.    رعيتي را در هـم  ـѧورد: روابط اجتماعي ارباب آپيامدهايي را به دنبال 

و موانـع  داد كه مهاجرت كنند كشاورزان را از بردگي آزاد كرد و به آنها اجازه 

   پيشين مانند غير قابل فروش بودن زمين را از پيش صاحبان ثروت برداشت.

  )76، صفحة جهان دوقطبي(  

----------------------------------------------  

 )دا دانشييل(  »4«گزينة  - 25

  هاي نادرست: عبارتتشريح 

انقلاب  كي، فقط با يدار هيسرما ةجامع يها ، حل چالشكسرمااز نظر  الف)

  .قابل حل بود

ق و غرب را ربلوك ش ،ستميقرن ب ي، طداري مخالفان و طرفداران سرمايه ج)

 . شكل دادند

  )80و   79، 76جهان دوقطبي، صفحة (  
  

 )محمدمهدي يعقوبي(  »1«ينة گز - 26

نخبگـان   هـاي فراماسـونري   سازمان قي، از طريسكولار غرب يها دولتالف) 
  .گذاشتند يم ريثأت تحترا  يغربريجوامع غ ياسيس

بلكه مرهون قوت  ،ب) گسترش اسلام متكي بر قدرت سياسي و نظامي نبود
  و قدرت فرهنگي آن بود.

سكولار است  كاملاً و قومي و ، اغلب ناسيوناليستيها ملت ـپ) هويت دولت 
  شناختند. و خود را با هويت ديني و معنوي نمي

هـاي   زده بـه كشـور  هـاي اسـتعمار   دليل وابسـتگي اقتصـادي كشـور    ت) به
  .شود متعادل مينا ياستعمارگر، مبادلات تجاري در سطح جهان
  )67و  66، 59، 56 هاي ه، صفحتركيبي(  

----------------------------------------------  

 )حسيني كوثر شاه(  »3«گزينة  - 27

هاي مطلوب فرهنگ جهاني برخـوردار   از ويژگي ،به ميزاني كه يك فرهنگ
 .باشد، جامعة جهاني از انسجام برخوردار خواهد بود

هـاي متفـاوت باشـد،     جهاني عرصة حضور فعال فرهنـگ   كه جامعة هنگامي
و برخوردهاي فرهنگي و تمدني رخ خواهـد داد و در   وگوها تعاملات، گفت 

هاي بين فرهنگـي و   چالش از نوعهاي جامعة جهاني نيز  چالش ،اين صورت
 .تمدني خواهد بود

     )55جامعة جهاني، صفحة (  

----------------------------------------------  

 حسيني) (كوثر شاه  »2«گزينة  - 28

 ر فرايند تكوين نظام نوين جهاني، مراحل چهارگانة زير طي شد:د 

  هاي سياسي سكولار پيدايش قدرت -1
  پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت -2
  هاي فراماسونري به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان -3
  استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهاني -4

     )60تا  57(جامعة جهاني، صفحة   

----------------------------------------------  

 محمدعرفان هوشياري)(  »3«گزينة  - 29

 كشور ابعاد سياسي، اقتصادي و فرهنگي دارد. 

ژاپني سوني و گروه آلماني   توان به شركت اي بزرگ مي هاي رسانه از شركت
  برتلسمان اشاره كرد. 

  )64، صفحة تحولات نظام جهاني(  

----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  - 30

اي نبود بلكه چالشي جهاني بـود   شرق و غرب، چالشي منطقه بلوك  چالش
  آيد.  كه درون يك فرهنگ و تمدن پديد مي

  )81(جهان دوقطبي، صفحة   

 )2شناسي (جامعه
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 )دوجي محمود عاشوري(  »3«گزينة  - 31

ير سـا  : پيـامبري يـا رسـولي (رد   »رسولاً«) / »4«: فرستاديم (رد گزينه »رسلناأ«

: پس فرعون از آن پيـامبر عصـيان كـرد (رد    »فعَصي فرعونُ الرَّسولَ«) / ها گزينه

 )»2و  1«هاي  گزينه

  )53(ترجمه، صفحة   

----------------------------------------------  

 )پور خديجه علي(  »3«گزينة  - 32

/  : نوشتن، نگارش»كتابة«: در / »في«: شركت كردم، مشاركت كردم / »شاركت«

كـرد (فعـل مضـارع پـس از اسـم       مي  : روشن»تبُينُ«اي، يك مقاله /  : مقاله»مقالةٍ«

: »المفردات«شود.) /  اي كه قبلش فعل ماضي است، ماضي استمراري ترجمه مي نكره

 ها : برخي زبان»بعض اللغّات«: در / »في«شده /  : وارد»الدخيلة«واژگان / 

  )48(ترجمه، صفحة   

 ----------------------------------------------  

 پناه) (آرمين ساعد  »4«گزينة  - 33

  !ماضينه  ؛مضارع است» فرستيد) تقُدموا (مي«

  )38، صفحة ترجمه(  

----------------------------------------------  

 (محسن رحماني)  »2«گزينة  - 34

  ».ننشاندالإجلاس: «است؛ نه » القيام: برخاستن«متضاد » الجلوس: نشستن«

  )43، صفحة متضاد و مترادف(  

----------------------------------------------  

 )محسن رحماني(  »4«گزينة  - 35

  اند.  ساير موارد، فعل مضارع التزامي

  گرداند.  مي» آينده منفي«بر سر فعل مضارع بيايد، آن را » لنَ«هرگاه 

  )53، صفحة قواعد(  

 پناه) (آرمين ساعد  »4«گزينة  - 36

  ها، نقش مفعول دارد. اما در ساير گزينه ،ر اين گزينه نقش خبر داردد» ما«

  )تركيبي، قواعد(  

----------------------------------------------  

 (محسن رحماني)  »2«گزينة  - 37

  در اين گزينه، اسم علم نيست. » وحيداً: تنها«

  هستند.  فهاسم معر» أكبر، حافظٌ و علياً« ترتيب: ها به در ساير گزينه

  )52و  51، صفحة قواعد(  

----------------------------------------------  

 (محسن رحماني)  »3«گزينة  - 38

صحيح است. » أستغفرُ«صورت  در صيغه اول شخص مفرد، به» استغفرت«مضارع 

  »اسمع«، »4«و در گزينه   »لا تشتغل«، »2«، در گزينه »ما انفجرَ«، »1«در گزينه 

  ت. درست اس

  )تركيبي، قواعد(  

----------------------------------------------  

 پناه) (آرمين ساعد  »3«گزينة  - 39

  نه جمع! ؛مفرد است»: العالم«

  )تركيبي، اعراب و تحليل صرفي(  

----------------------------------------------  

 پناه) (آرمين ساعد  »3«گزينة  - 40

  ترجمه عبارات:

او بـه دروازه تـيم    :شناسـي؟  كسي كه گل را به ثبت رساند را مي آيا»: 1«گزينه

  سعادت حمله كرد.

  بدون گل برابر شدند. مدو بار دو آن :رود؟ چه كسي به مسابقه نهايي مي»: 2«گزينه 

  به دليل آفسايد. ايدش :براي چه داور سوت زد؟»: 3«گزينه 

  كه پر شود. اه برويم قبل از اينبايد به ورزشگ :رويد؟ آيا به ورزشگاه مي»: 4«گزينه 

  )39، صفحة مكالمه(  

 )2عربي، زبان قرآن (
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  7: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايتوسطة دوم دورة م  1402 ـ  بهمن 12گذاري  هدف -نامه پاسخ
 

 
 )مهدي كاردان(  »2«گزينة  - 41

توان فهميد كه در خلال فـتح ايـران،    هاي كوتاه منابع تاريخي مي از اشاره 

 عدة كمي از ايرانيان به اسلام گرويدند. 

  )87، صفحة يهاي ظهور تمدن اسلامي ـ ايران مينهاسلام در ايران؛ ز(  

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »4«گزينة  - 42

هاي علويان و مخالفت طرفداران امين  مأمون در آغاز خلافتش با بعضي قيام

هاي علويان و جلب  عيان، مهار قياممنظور كسب حمايت شي  رو شد. او، به روبه

 رضا (ع) را از مدينه به مرو منتقل كرد.  اعتماد خراسانيان، امام

  )73جهان اسلام در عصر خلافت عباسي، صفحة (  

----------------------------------------------  

 )مهتاب شيرازي(  »3«گزينة  - 43

باسي، اقدامات زيادي را انجام داد و نقش زيادي در منصور، دومين خليفة ع  

ين اقدامات، اين بود كه اتحكيم و تثبيت حكومت عباسيان داشت. از جملة 

از تمامي مناصب مهمي كه  بودند را سفاحجانشيني  مدعيعموهايش را كه 

 خلع كرد.  ،داشتند

  )66، صفحة جهان اسلام در عصر خلافت عباسي(  

----------------------------------------------  

 )مهتاب شيرازي(  »4«گزينة  - 44

ت ترجمـه در  از مشهورترين مترجمان نهض ـ،  »3«و » 2«، »1«هاي  گزينه 

  الحكمه به ترجمه اشتغال داشتند. دوران عباسيان بودند كه در بيت

ن پهلوي به عربي هايي از زبا ع، متفكري شجاع و مترجم كتابفمق ابن نكته:

 توسط منصور، خليفة دوم عباسي به قتل رسيد.كه بود، 

  )72و  67(جهان اسلام در عصر خلافت عباسي، صفحة   

----------------------------------------------  

 )مهتاب شيرازي(  »2«گزينة  - 45

هاي  يكي از سلسله ،صفاريانبه حكومت ، در صورت سؤال عبارت ذكر شده 

 . اشاره داردمسلمان ايراني 

  )90، صفحة ظهور و گسترش تمدن ايراني ـ اسلامي(  

  

 
 )آزاده ميرزائي(  »3«گزينة  - 46

جهان درصد جمعيت  40درصد مردم جهان در نواحي كوهستاني و  10حدود 

سازي  كنند. شيب زمين و محدوديت خاك، خانه در نواحي ساحلي زندگي مي

 كند. و فعاليت كشاورزي را در نواحي كوهستاني با مشكل مواجه مي

  )62و  60(نواحي زيستي، صفحة     

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  - 47

 هاي نادرست: ريح عبارتتش

الف) اديان مبتني بر يكتاپرستي مانند دين اسلام، مسيحيت، يهود و زرتشت 

  پرستش غيرخداي يگانه هستند.اي مبتني بر  مذاهب قبيله .است

 علاوهاند و  مسلمان  نفر از مردم جهان، بيش از يك و نيم ميلياردب) امروزه 

  اند. پراكنده شدهها نيز  در ساير قاره ،بر آسيا و آفريقا

در شـهرها و نـواحي بـزرگ     پراكندهت) بيشتر پيروان دين يهود به صورت 

  كنند و سرزمين مشخصي ندارند. بازرگاني جهان زندگي مي

  )74و  73نواحي فرهنگي، صفحة (  

----------------------------------------------  

 )يمهتاب شيراز(  »3«گزينة  - 48

 سازگان هستند.  زندة يك بوممربوط به بخش غير …و . خاك و آب و هوا سنگ،  

  )54، صفحة نواحي زيستي(  

----------------------------------------------  

 )مهتاب شيرازي(  »4«گزينة  - 49

  زبان قوم سامي، زبان مردم عرب و يهود است.  

ها زبان عربي است كه  ترين آن آسيايي، معروفنوادة آفروهاي خا در بين زبان

  كنند. در جنوب غربي آسيا و شمال افريقا بدان تكلم مي

  )70، صفحة نواحي فرهنگي(  

----------------------------------------------  

 )مهتاب شيرازي(  »2«گزينة  - 50

 به خودكفايي رسيدند.  جبرنفيليپين و پاكستان، در توليد  

  )88، صفحة (كشاورزي و صنعت) نواحي اقتصادي(  

 )2تاريخ ( )2جغرافيا (
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